

值班主任:余虔虹 谭宜怡
责编 版式:梁郁文 车政谋
新闻热线:2963900
投稿邮箱:mm2963900@126.com

高州市组织收看收听省委农村工作会议暨全面推进“百县千镇万村高质量发展工程”促进城乡区域协调发展动员大会

推动城乡区域协调发展朝着更高质量迈进

■通讯员 黄浩诗 吴迪

本报讯 2月13日上午,省委农村工作会议暨全面推进“百县千镇万村高质量发展工程”促进城乡区域协调发展动员大会在广州召开,会议以电视电话会议形式开至各地。

茂名市委常委、政法委书记、高州市委书记王土瑞,高州市委副书记、市长卢巧智,高州市人大常委会主任李国锋,高州市政协主席张万盛等在市四套领导班子成员在

高州分会场收看收听了会议。

会上播放了《绘就城乡区域协调发展新画卷——全面实施“百县千镇万村高质量发展工程”》专题片,并进行了解读说明,部分市县镇村主要负责同志、省直单位主要负责同志以及企业经营者代表作表态发言。省委、省政府同各地级以上市签订责任书,珠三角地市与粤东西北地市分别签订对口帮扶协作协议,其中,茂名市由佛山市进行对口帮扶协作。

会议指出,要深入学习领会,深刻认

识推进农业农村现代化、促进城乡区域协调发展的历史责任和时代要求,深刻把握推进广东农业农村现代化的重要意义、历史方位、内在规律,把实施“百县千镇万村高质量发展工程”作为建设农业强省、推动城乡区域协调发展必须抓好的重大战略举措抓紧抓实,奋力开创我省“三农”工作和城乡区域协调发展新局面。

会议强调,要突出重点、攻坚克难,切实抓好乡村振兴各项工作,加快推进农业农村现代化;要迅速行动、狠抓落实,大力

实施“百县千镇万村高质量发展工程”,推动城乡区域协调发展朝着更高质量更高层次迈进;要加强组织领导,推动农业强省建设、“百县千镇万村高质量发展工程”落地落实;要坚持目标导向、问题导向,全面推进乡村振兴,坚决守住粮食安全底线,全面提升乡村风貌,大力推动产业有序转移,大抓县域经济;要强化统筹协调、改革创新,全方位加大资源要素保障力度,推动形成完善的政策支持体系,奋力谱写广东农业农村现代化和城乡区域协调发展新篇章。

高州市向荣立“个人三等功”现役军人家属送喜报

■通讯员 程婉茹 冯荣鑫

本报讯 2月10日下午,高州市人武部、高州市退役军人事务局、潘州街道联合开展“喜报送上门,荣誉进家门”活动,向高州市荣立“个人三等功”的现役军人罗伟、李鸣的家属送去喜报,积极弘扬新时代拥军优属光荣传统。

活动中,工作人员先后去到罗伟、李鸣家中,为立功受奖军人父母佩戴绶带,献上鲜花,并送上奖状和慰问金,向军属们表示崇高的敬意,感谢军属们培养出优秀的孩子,在部队立功获奖,为家乡争光,祝愿他们再立新功,再创佳绩。军属们纷纷表示,感谢党委政府和部队对他们的关心,今后将一如既往地支持子孙后代投身国防建设,勉励孩子为国家和人民多做贡献。

据了解,罗伟于2008年从永进社区入伍,现已服役15年;李鸣于2013年从南关社区入伍,现已服役10年。二人在2022年度服务保障工作中表现突出,圆满完成任务,荣立个人三等功。

高州市首个智慧泵房竣工验收

■通讯员 程婉茹 冯荣鑫

本报讯 由高州粤海水务承建的中梁公园壹号院二次供水工程项目,是高州市二次供水智慧化泵房的示范性项目,也是高州市首个竣工验收的智慧泵房。2月9日上午,笔者走进示范性项目所在地——中梁公园壹号院一探“真容”。

中梁公园壹号院项目按照设计要求日供水量705.81m³,最高峰时用水量73.31m³/h,采用无负压加压成套设备(两用一备)4KW、5.5KW、7.5KW各1套,可完全满足该项目最大供水需求和保障供水稳定。

该项目最大的优点是集合了安防监控及门禁管理系统、温度与湿度监控系统等一体化智能平台,使管理更加科学化、规范化、精细化,供水安全更有保障,损耗及事故率更低。同时,在设备选取标准上,加压成套设备、远程视频监控系统、故障报警系统等,都是行业一线高端品牌;通过建立智慧化供水服务系统以及供水数据建模分析相结合,运用可视化的方式,为辅助供水管理提供了智能化的支撑。

据了解,随着高州市城市建设的飞速发展,高层建筑不断涌现,二次供水成为高层住宅的主要供水方式。为切实改善二次供水水质和服务质量,确保居民饮水安全,满足高层住宅用水需求,高州粤海水务正在积极推进二次供水标准智慧化泵房建设,为安全稳定供水增添标准化、智慧化的保障。

金山街道上坡村 百亩板栗红薯喜获丰收

■通讯员 苏奕阳

本报讯 最近,金山街道上坡村100多亩板栗红薯种植示范基地迎来大丰收,连日来,该基地抢抓晴好天气采收红薯,农田里一派忙碌的景象。

近日,笔者在金山街道上坡村村委会梅坡村看到,随着红薯收获机缓缓驶过,一串串色泽饱满的红薯破土而出,村民们忙着给新出土的红薯去泥、分拣、装箱,一筐筐刚挖出来的红薯摆满了田间地头,一派丰收的景象。

基地负责人告诉笔者,得益于土地和气候优势,这批首次试种的板栗红薯十分成功,口感香糯,很受欢迎。试种的红薯有108亩,预计亩产4000市斤,总产量30至40万市斤,目前销售价格3~4元一市斤。

为了让红薯销路更好、更远,种植基地将红薯“搭”上了电商物流的快车道,让四面八方的人们用“指尖”就可以品尝到红薯美食。

据了解,该村的沙质旱地特别适合板栗红薯的种植。2022年,该村大力推进复耕复种,平整了土地,完善了水源灌溉,通过土地流转、承包,使超百亩的撂荒地成了番薯种植基地。村民获得土地红利的时候,还能在家门口就业,实现增收致富。

近年来,金山街道将党组织的活力,转化为创新发展的动力,通过强化支部建设,加快土地流转和发展特色产业三大抓手,兴产业,促发展,不断壮大农村集体经济,大力发展特色产业,走出了一条“党建+产业”,并以产业发展赋能乡村振兴之路。

高州市领导班子与干部群众一起参加义务植树活动 让高州进一步绿起来美起来

■通讯员 李沛 冯荣鑫

本报讯 岭南春来早,植绿正当时。2月13日下午,高州市在笔架山学湖公园开展2023年市级林长义务植树活动,以实际行动践行“推进绿美广东生态建设 促进人与自然和谐共生”的理念,为高州再添新绿。

茂名市委常委、政法委书记、高州市委书记王土瑞,高州市委副书记、市长卢巧智,高州市人大常委会主任李国锋,高州市政协主席张万盛等在市四套领导班子成员和潘州街道的干部职工共120多人参加了义务植树活动。

笔者在现场看到,大家手拿锄头、铁铲、水桶等工具,三五人一组,或扶正树苗、挥锹培土,或填平树坑、踩实压紧,各环节井然有序,配合默契,干劲十足。通过辛勤劳动,共栽种下无忧树600多株,为高州大地又增添了一片新绿。

王土瑞在活动中指出,目前,我省正大力开展推进绿美广东生态建设,广大党员干部职工要践行绿水青山就是金山银山的理念,推动形成全民爱绿植绿护绿的价值追求,让高州进一步绿起来、美起来。同时,要继续深化林长制工作,积极开展国土绿化,扎实推进“创森”工作,共同建设青山常在、碧水长流、生态宜居的美丽幸福家园。

据了解,高州市是全省重点林业县、全国绿化模范县、全国“两山”发展百强县。近五年来,高州市义务植树1357.47万株,参加义务植树人数达452万人次。



王土瑞等领导与干部群众一起参加义务植树活动,为高州大地再添新绿。通讯员 李沛 摄

王土瑞到高州市林业局调研绿美广东生态建设工作时强调 贯彻生态文明思想 建设绿美“生态高州”

■通讯员 李沛 冯荣鑫

本报讯 2月13日下午,茂名市委常委、政法委书记、高州市委书记王土瑞到高州市林业局调研绿美广东生态建设工作推进情况,强调全市上下要深入学习贯彻习近平生态文明思想,深入贯彻党的二十大精神,认真践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念,加快推进绿美高州生态建设,推动高州市高质量发展。

据了解,高州市林地面积280.5万亩,其中集体林地266.5万亩,生态公益林

116.76万亩,森林覆盖率63.72%,森林蓄积量784.13万立方米。现有古树名木4391株。去年以来,高州市坚定践行“绿水青山就是金山银山”发展理念,以全面推行林长制为抓手,推动林业高质量发展。在省林长办通报省2021年全面推行林长制实施情况评估结果中,表扬高州市在全省起到了很好的示范作用。

王土瑞指出,高州市上下要进一步增强政治责任感,立足高州实际,大力推进林业各项重点工作;要尊重科学,规划、分

类推进绿美广东生态建设;要分清目标,量化具体内容,重点围绕“六大行动”加快推进绿美高州生态建设;要积极完善绿美高州的规划布局,统筹推进山水一体化建设,推进绿美城乡协调发展,提升、增强绿美高州的经济效益,挖掘绿美高州的文化价值,推深做实林长制工作,深化集体林权改革,创新造林绿化机制,强化资源保护监管,力争到2027年,高州市完成林分优化提升7.5万亩,森林抚育提升11.0万亩,森林蓄积量达到800万立方米。森林结构明显改善,森林质量稳步提高,生态

系统碳汇能力大幅提升,生物多样性得到有效保护,城乡绿化美化持续优化,生态惠民成效突显,成功创建国家森林城市。

王土瑞强调,到2035年,高州市要完成林分优化提升18万亩,森林抚育提升26.5万亩,混交林比例达到60%以上,乡土阔叶树种占比59%以上。森林结构持续优化,森林蓄积量大幅提高,生态系统质量和稳定性显著增强,绿美生态成为普惠利民的福祉,建成人与自然和谐共生的“生态高州”。

副市长岑解明参加调研。

“春风行动暨就业援助月”大型招聘会人气旺

1万多个就业岗位吸引约5万名求职者到场咨询求职

■通讯员 黄浩诗 邓翎枫

本报讯 2月12日上午,高州市在洗太广场举办2023年“春风行动暨就业援助月”大型招聘会,参与招聘的企业100多家,提供就业岗位1万多个,共吸引了约5万名求职者到场咨询求职。

高州市委副书记、市长卢巧智,高州市副市长梁泽才来到活动现场,了解企业招工开展情况,与用工企业招聘负责人交谈,并要求相关部门要切实服务好保障

工作,用活各项政策,力促劳动者与缺工企业岗位快速对接、精准匹配,促进经济发展与充分就业的良性互动,推动就业难点问题得到有效缓解,千方百计稳定和扩大就业,推动高州市经济社会高质量发展。

在现场,各招聘企业按要求张贴招聘岗位信息海报及要求,积极向求职者进行宣传引导,推动双方达成意向,解决当前用工之急。同时,求职者络绎不绝,穿梭于各展位,寻找心仪的岗位,氛

氛热烈,秩序井然。“非常感谢高州市政府举办的这一次大型招聘会,希望政府可以多举办这样的大型招聘会,为我们求职者解决就业难题提供更多的机会。”在现场的一名求职者说。

这次招聘会由高州市人社局指导,高州市人民政府主办,高州市人社局承办,佛山市高明区人社局、茂南区人社局以及高州市公安局、卫健局、应急管理局、城管执法局、市融媒体中心协办。参与招聘的

企业100多家,分别来自佛山、东莞、广州、珠海、茂名等地区,涵盖制造业、餐饮业、纺织业以及房地产、家居建材等多个行业,提供包括操作工、技工、文员、销售、家政、策划、运营专员等在内的就业岗位1万多个。

招聘会进一步落实了就业优先政策,对高州市搭建人才招聘对接平台,优化人才资源配置,缓解企业就业及用人需求,实现高质量就业,维护社会和谐稳定发展起到积极的促进作用。

高州市农业农村局举办荔枝种植技术培训

提高效益打响品牌 助力荔农增产增收

■通讯员 黄浩诗 邓翎枫

本报讯 为提高种植效益、打响桂味荔枝品牌,助力荔农增产增收,2月9日上午,高州市农业农村局委派技术人员在大井镇木广洞村村委会举办荔枝种植技术培训。

农技人员用通俗易懂的语言、以接地

气的授课方式,分别从荔枝生产存在问题、当前荔枝花果期管理技术和荔枝轻简栽培技术三个方面进行了详细讲解,分析今年各品种荔枝的成花率,研究今年荔枝种植形势,并引用多个生动具体的案例将丰富的先进种植经验传递给前来听课的荔农们。荔农们聚精会神,不时通过手机拍照和笔记本记录,并结合

实际种植过程中遇到的困难和存在的疑惑向农技人员提问,农技人员也一一耐心解答。

授课结束后,农技人员还深入木广洞村桂味荔枝种植园,面对面、手把手进行技术指导,解答荔农们的技术疑问。参加培训的荔农们纷纷表示,通过学习,大家的知识面得到了拓展,受益匪浅。

下一步他们将学到的新思路、新理念、新方法,加强荔枝花果期的管理,将木广洞荔枝的品质提升到一个新的高度。

目前,木广洞村种植的荔枝以桂味为主,面积已超9000亩。桂味荔枝具有鲜美的桂花香味,品质独特,曾经在全国农产品博览会上被评为“名牌产品”,吸引了全国各地的客商前来收购。